



Сотрудники следственного управления СК России по Вологодской области в рамках акции Следственного комитета России «Спасибо каждому ветерану!» навестили участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов



В рамках акции Следственного комитета России «Спасибо каждому ветерану!» сотрудники следственного отдела по городу Вологде следственного управления СК России по Вологодской области навестили участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов – Иконникова Александра Ивановича и его супругу Александру Петровну.

Когда началась война, Александру Ивановичу исполнилось 17 лет. На фронт он уходил из Вологды добровольцем. Невысокий худенький парень прибавил себе возраст, чтобы попасть на фронт.

Александр Иванович помнит, как из Вологды их отправили в Архангельск, где был сформирован эшелон с солдатами. Потом после долгого пешего перехода они прибывали под командование Ленинградским фронтом. Остановились около небольшой деревни, знали, что немцы рядом. Артподготовка бойцов, и вскоре первый бой, в котором молодой боец получил



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

ранение в обе ноги. После госпиталя Александр Иванович воевал на 3 Белорусском фронте автоматчиком на танке. В одной из разведывательных операций «нарвались» на врага, получил еще одно ранение. Вспоминает: «Схватился за свой горящий танк, чтобы только быть ближе к своим, к нашим войскам». В мыслях было — «только не попасть в плен!» Раненому Александру помогли свои же ребята, с кем был на танке. В другом бою получил ранение в руку, перебита лопатка, осколок в легком. В госпитале врач его подбадривал: «Худо, мало, а герой!»

Его будущей супруге Александре Петровне к началу войны исполнилось всего 16 лет. Наступление на Ленинград застало ее в городе, куда она из Вологодской области прибыла для повышения квалификации (еще в 10 лет она потеряла отца и, чтобы помочь матери, пошла работать на почту). Девушку вместе со всеми отправили рыть окопы и противотанковые рвы. Работа была очень тяжелая и практически круглосуточная. Посылали потом и на торфообработку, где работали одни молодые девчонки. Александра Петровна была ранена, перенесла операцию без обезболивания и уже через 5 дней вернулась к труду. Она любила книгу, которую ей подарила учительница из Ленинграда. Читая ее, девушка отвлекалась от чувства голода и постоянной физической усталости.

В 1947 году Александра Петровна вернулась в родную деревню, ей было 22 года. Устроилась работать на почту, через некоторое время ее назначили начальником отделения. Через год Александра Петровна познакомилась со своим будущим мужем — Александром Ивановичем, у них четверо детей. Сейчас у четы Иконниковых 7 внуков и 7 правнуков.

Узнавать о событиях тех давних лет вот так, из первых уст, очень ценно для нас. Вологодские следователи искренне рады, что познакомились с Александром Ивановичем и его супругой. Их жизненный путь, стойкость, отвага и трудолюбие в военные годы вызывают глубокое уважение и служат примером для новых поколений.

Несмотря на тяжелую судьбу, они остаются жизнерадостными, скромными и приятными в общении людьми, живо интересуются происходящими событиями, поэтому следователи подарили супружеской паре радиоприемник. Он поможет всегда оставаться в курсе последних новостей, а также событий в мире музыки и культуры.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

24 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1423849>